



26-ГА ЛІСТАПАДА — 57-Я ГАДАВІНА ВЫЗВАЛЕННЯ ГОМЕЛЯ АД ГІТЛЕРАЎСКІХ АКУПАНТАЎ. ГЭТЫ ДЗЕНЬ НАЗАЎЖДЫ ЗАСТАЕЦА Ў ПАМЯЦІ ЎДЗЯЧНЫХ НАШЧАДКАЎ. ЯНЫ ШАНУЮЦЬ І ЗАЎСЁДЫ БУДУЦЬ УСЛАЎЛЯЦЬ ІМЁНЫ ТЫХ, ХТО ПРАЯВІЎ МУЖНАСЦЬ І ГЕРАІЗМ, КАБ НАД НАШЫМ ГОРАДАМ ЗАПАЛЫМНЕЎ СЦЯГ ПЕРАМОГІ.

ГАЗЕТА ГОМЕЛЬСКАГА ДЗЯРЖАЎНАГА УНІВЕРСІТЭТА ІМЯ ФРАНЦЫСКА СКАРЫНЫ

ГОМЕЛЬСКИ УНИВЕРСИТЕТ



№ 17 (991) АЎТОРАК, 21 лістапада 2000 г. Газета заснавана ў верасні 1969 года Выходзіць два разы ў месяц Цана дагаворная

М.В.СЕЛЬКІН — КАНДЫДАТ У ЧЛЕНЫ САВЕТА РЭСПУБЛІКІ

Прэзідыум Гомельскага гарадскога Савета дэпутатаў і гарадскі выканаўчы камітэт вылучылі рэктара нашага ўніверсітэта доктара фізіка-матэматычных навук, прафесара, заслужанага работніка адукацыі Рэспублікі Беларусь СЕЛЬКІНА Міхаіла Васільевіча кандыдатам у члены Савета Рэспублікі Нацыянальнага сходу Рэспублікі Беларусь другога склікання.

Выбранне членаў Савета Рэспублікі ад Гомельскай вобласці адбудзецца 7 снежня г.г. на сумесным пасяджэнні дэпутатаў гарадскіх і раённых Саветаў.

ЗАПРАШАЕ КУЛЬТУРНЫ ЦЭНТР

У свой час на баланс нашага ўніверсітэта быў перададзены будынак кінатэатра "Юбілейны" з мэтай стварэння тут культурнага цэнтра для студэнтаў і гарадской моладзі. Для ажыццяўлення праекта спатрэбілася правесці значныя рамонтныя работы. Па іх завяршэнню новая культурная ўстанова гасцінна расчыніла свае дзверы для жадаючых праводзіць тут свой вольны час.

Культурны цэнтр "Юбілейны" мае глядзельную залу на 800 месцаў, танцавальную залу на 1000 чалавек, неабходныя дапаможныя пакоі.

— Адкрыццё нашага культурнага цэнтра, — гаворыць яго дырэктар В.Зотава, — пачалося з дыскатэкі. І цяпер яны будуць праводзіцца штотыднёва па серадах, пятніцах і суботах з 19 да 22 гадзін. Плануем рэгулярна наладжваць канцэрты як прафесійных, так і самадзейных артыстаў. У перспектыве — дэманстрацыя кінафільмаў.

В.Зотава паведаміла, што асабліва насычанымі стануць перадавагоднія і навагоднія мерыпрыемствы. Яно і зразумела: мы будзем развітвацца з ХХ стагоддзем і ўступім ў новае тысячагоддзе. У культурным цэнтры гэтыя знамянальныя падзеі адзначыць не толькі студэнты, але і многія школьнікі нашага горада.

ВІНШАВАЛІ ЮБІЛЯРАЎ

15-га лістапада адзначана 70-годдзе Інстытута лесу Нацыянальнай акадэміі навук Беларусі. Гэта — адна з вядучых у нашай краіне акадэмічных навукова-даследчых устаноў, якую ўзначальвае шыро вядомы вучоны акадэмік НАНБ В.А.Іпацьеў.

На ўрачыстым пасяджэнні Савета інстытута прагучалі цёплыя віншаванні шматлікіх прамоўцаў. Ад імя калектыву нашага ўніверсітэта выступіў рэктар, прафесар, заслужаны работнік адукацыі Рэспублікі Беларусь М.В.Селькін. Ён выказаў юбілярам найлепшыя пажаданні і ўручыў прывітальны адрас.

У ПАДТРЫМКУ ТАЛЕНАВІТЫХ НАВУЧЭНЦАЎ І СТУДЭНТАЎ

Аб правядзенні II рэспубліканскага конкурсу творчых работ студэнтаў па грамадскіх навуках "Беларусь у XXI стагоддзі" аб'явіў спецыяльны фонд Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь па сацыяльнай падтрымцы таленавітых навучэнцаў і студэнтаў. Гэты творчы агляд стаў часткай мэтай праграмы "Грамадазнаўству XXI стагоддзя" ініцыятыву і творчасць таленавітай моладзі Беларусі".

Стымуляваць пошукава-даследчую дзейнасць студэнтаў — такая мэта вызначана ў спецыяльным Палажэнні аб конкурсе. Згодна з ім, прыняццё ўдзел у гэтым творчым спаборніцтве могуць студэнты

ВНУ, якія прадставяць свае работы па гісторыі Беларусі, філасофіі, сацыялогіі, паліталогіі, эканамічнай тэорыі, культуралогіі, праву, рэлігіязнаўству. Да конкурсных матэрыялаў прад'яўляюцца пэўныя патрабаванні: работа павінна быць выканана самастойна і насіць індывідуальны характар, а даследаванне актуальных сацыяльна-эканамічных, палітыка-прававых і духоўных праблем павінна адпавядаць тэме конкурсу.

Агляд будзе праходзіць у тры туры. Першы пачнецца ў маі 2001 года і працянецца да чэрвеня ў форме навуковых канферэнцый у ВНУ. лепшыя работы трапяць на другі

абласны — тур, які завершыцца 1 кастрычніка 2001 года. Фінал трэцяга — рэспубліканскага — этапа адбудзецца 1 снежня.

Конкурс праводзіцца пры падтрымцы Міністэрства адукацыі, куды можна звярнуцца, каб даведацца пра падрабязнасці ўдзелу ў аглядзе, па тэлефонах 220-90-56 і 220-94-81. Свае аргкамітэты будуць створаны ў вышэйшых навучальных установах рэспублікі, пры ўпраўленнях адукацыі аблвыканкамаў і Мінскага гарадскога выканкама. Каардынаваць іх работу будзе адзіны рэспубліканскі аргкамітэт.

Фестывальны дзённік СВЯТА АКРЫЛЕННЯ ДУШ

(Працяг. Пачатак у №16.)

НА СЦЭНЕ—ЛАЎРЭАТЫ

У праграму фестываля "Арт-сесія" быў уключаны канцэрт лаўрэатаў агульнаўніверсітэцкага конкурсу "Ану, першакурснік! — 2000 г." Лепшыя нумары з факультэцкіх праграм, якія сёлета рыхтаваліся на тэму "Свята, якое заўсёды з намі", змаглі па вартасці ацаніць не толькі студэнты ГДУ, але і шматлікія ўдзельнікі і госці фестываля.

Канцэрт яскрава засведчыў, што рознажанравыя мастацкія калектывы ГДУ папаўняе здольная творчая моладзь. А гэта значыць, што наш ўніверсітэт заўсёды можа дастойна прадстаўляць сябе ў розных конкурсах, фестывалях. "Арт-сесія" — яркае таму пацвярджэнне.

раў, і гэта стварае ў зале асаблівы настрой, які дапамагае больш глыбока зразумець, адчуць сэрцам аўтарскія задумы. Тут выставілі свае творы і пачынаючыя, і ўжо сталыя мастакі — ад 16 да 35 гадоў: В.Каз-

вырабленыя ўмелымі рукамі А.Наўгародцава, цікавыя пано з прыроднага матэрыялу — сухіх кветак, лісця, грыбоў — трутавікоў, моху з някідкай, але гарманічна спалучанай каляровай гамай.

Было над чым падумаць, паразважаць, глядзячы на графіку з незвычайнымі элементамі (аўтар — А.Якушэнка), сацыяльныя малюнкі, палітычныя партрэты, невялічкія скульптуры



Прарэктар ГДУ А.В.Лысянкоў уручае дыплом фестывалю гасцям з Шатландыі.

лоў, У.Ліпін, І.Бярнацкая, А.Рамазанава, К.Бушынская, В.Вераб'ева, С.Радчанка. У кожнага з іх — свой почырк, індывідуальнае ўспрыняцце свету. Здзіўлялі і зачароўвалі сваім пяшчотным пералівам званочки з керамікі,

студэнта матфака ГДУ У.Міроненкі.

Знаёмства з экспазіцыяй "Арт-галерэі" — гэта спазнаванне і спасціжэнне свету цудоўнага. Менавіта дзеля гэтага і

(Працяг на 2-стар.)

З узнагародамі!

Загадам па Міністэрству адукацыі Рэспублікі Беларусь ад 30 кастрычніка г.г. дэкан эканамічнага факультэта, загадчык кафедры эканомікі і кіравання на вытворчасці КАРПЕЙ Тамара Васільеўна ўзнагароджана нагрудным значком "Выдатнік адукацыі Рэспублікі Беларусь".

За дасягненні ў падрыхтоўцы і атэстацыі навуковых і навукова-педагагічных кадраў вышэйшай адукацыі старшыня Савета па абароне дысертацый, д.т.н., прафесар, загадчык кафедры матэматычных праблем кіравання МАКСІМЕЙ Іван Васільевіч ўзнагароджаны Ганаровай граматай Дзяржаўнага Вышэйшага атэстацыйнага камітэта Рэспублікі Беларусь.

За шматгадовую плённую вучэбную і выхаваўчую работу па падрыхтоўцы маладых спецыялістаў, актыўны ўдзел у грамадскім жыцці і ў сувязі з 60-годдзем з дня нараджэння загадчык кафедры палітычнай сацыялогіі к.э.н. дацэнт КАЧАТКОЎ Уладзімір Іванавіч ўзнагароджаны Ганаровай граматай універсітэта.

За шматгадовую плённую вучэбную і выхаваўчую работу па падрыхтоўцы маладых спецыялістаў, актыўны ўдзел у грамадскім жыцці і ў сувязі з 60-годдзем з дня нараджэння загадчык кафедры палітычнай сацыялогіі к.э.н. дацэнт КАЧАТКОЎ Уладзімір Іванавіч ўзнагароджаны Ганаровай граматай універсітэта.

ВІНШУЕМ!

Рэктарат, грамадскія арганізацыі, выкладчыкі, супрацоўнікі і студэнты ўніверсітэта гарача віншуюць нам, дэкана юрыдычнага факультэта, дацэнта кафедры грамадзянска-прававых дысцыплін ЭСМАНОВІЧ Ірыну Ігару і дацэнта кафедры матэматычных праблем кіравання ЛЕЎЧУКА Віктара Дзмітрыевіча з прысваеннем ім ДзяржВАКом Рэспублікі Беларусь вучонага звання дацэнт.

